



# 一个“镉”闹得几个市过不好年 广西龙江发生镉污染 近半个月沿江忙“排毒”



位于珠江上游的广西龙江河段近日发生镉污染事件,当地及下游沿岸城市饮水安全遭受严重威胁。28日,专家估算,龙江河段超标金属镉经稀释、沉降吸附后,已降解60%左右。



1月26日,在广西宜州市境内的洛东水电站大坝,处置人员向河中投放石灰和聚合氯化铝,中和过滤河内超标的镉,降低镉浓度。新华社发

## 现场投放净水物质

1月15日,河池宜州市环保部门发现龙江河拉浪水电站内出现死鱼现象。调查发现,龙江河宜州拉浪码头前200米水质重金属镉含量超标。当地迅速启动应急预案,全力应对这一事件。

1月26日下午,记者在宜州市洛东乡洛东水电站看到,大坝上停着7辆大货车,并堆着上千袋石灰和聚合氯化铝,空气中粉尘弥漫。电站大坝控制住上游流水后,河水流量极小。约10名身着制服的男子,正不停地往下游投放石灰粉和聚合氯化铝,大坝下游附近的河水变为乳白色。

现场指挥专家刘旭辉介绍,镉是重金属中的一种,镉超标聚集会对人的肾脏带来影响,但它比砷、铬等其他重金属的毒性小许多;聚合氯化铝是自来水厂用于净化水源的物质,它可以将离子状态的镉固化,避免被人体吸收,这是当前可采取的最有效措施。

## 污染源来自金河矿业

河池市应急处置中心通报,镉超标污染源来自广西金河矿业股份有限公司。河池市已组织力量对广西金河矿业股份有限公司相关污染源进行全面清理,并对全市相关企业深入排查、清理,严防发生新的污染。

目前,河池市1500多名专家、武警官兵、保障人员奋战在应急处置一线。河池市应急处置中心介绍,当地迅速在龙江设立了5道防线,持续投放中和物降解镉浓度,科学调水稀释污染物,目前这些措施收到明显效果。

## 当地免费为村民运送桶装水

事件发生后,河池市组织力量全面排查了龙江河沿线所有居民饮水情况。经调查,德胜镇拉林村、光下屯和拉仁屯村民以水井作为饮用水源。环保部门立刻对水井进行取样,经监测镉浓度超标,18日起政府开始免费为村民们运送桶装水。

随着水体污染团26日进入柳州市境内,柳江以位于柳城县凤山镇的龙江与融江交叉口

为起点,下游3公里处26日一度检测出镉超标轻微污染,但当日22时之后发布的监测数据显示,这个监测点镉浓度在国家标准线以下。

当地已号召打响一场“柳江保卫战”,提出集中全市力量应对镉污染事件。为应对可能出现的突发情况,目前柳州市已经启动了日供3.5万吨地下水水源潜能,将有能力保证居民的基本生活用水。综合新华社电

## 北京买刀实行实名制 须登记姓名说明用途

不带身份证,不能买菜刀等刀具。最近,北京市大型商超和家居用品店相继贴出通知,购买刀具实行“实名制”,须登记姓名、说明用途。

通知上写明:严禁卖给行为异常、精神异常者以及未成年人。如遇上述人员买刀具要立即上报属地派出所。对购买管制刀具的单位和个人要实名登记身份证。最后注明,该通知要贴在刀具销售柜台显著位置。

朝阳大悦城无印良品店内的工作人员表示,遇到购买刀具的顾客,店员要登记其姓名、身份证号、家庭住址、购刀用途等信息。据《法制晚报》

## 秦皇岛除夕夜灭门案 嫌疑人因离婚怀恨杀人

经过连续3昼夜的鏖战,1月25日晚,河北省秦皇岛市公安局成功侦破了除夕夜致死3人的特大案件,犯罪嫌疑人江乐书在邯郸武安市被警方抓获。

1月22日晚,秦皇岛市北戴河区东坨头村发生一起命案,村民纪某、任某夫妇及其年仅4岁的孙子3人被杀死在家中。

专案组通过现场勘验和调查访问锁定被害人前女婿江乐书有重大作案嫌疑。25日上午,江乐书在邯郸武安市出现,当晚7时30分被抓获。

江乐书对犯罪事实供认不讳。经查,41岁的江乐书原为被害人纪某、任某的女婿,因离婚一直对纪家人怀恨在心。1月22日除夕夜,江乐书潜入纪家,将纪某、任某夫妇及其孙子杀死后外逃。据《人民公安报》

## 40城市住房信息将联网 异地炒房不再漏网

住房和城乡建设部部长姜伟新日前表示,40个重点城市个人住房信息系统今年6月底前将与住建部联网。业内人士认为,此举意味着这40个重点城市楼市销量、资金流向、房屋空置率等相关因素,都将纳入住建部的实时监控范围内,为房地产调控提供最基础的数据支持。个人在不同城市间的购房信息将被“一网打尽”,异地炒房不会再“漏网”。

业内人士预计,今年上半年要实现联网的40个城市,主要是一线城市和房地产调控的热点城市,西部地区城市相对较少。据《现代快报》

春节期间,一条“汉代玉凳”消息引发网民热议——2011年艺术品拍卖市场的最贵玉器是“汉代青黄玉龙凤纹化妆台(含坐凳)”,成交价2.2亿元。但很多网民指出,汉代古人是席地而坐,凳子还没发明呢!

专家也表示,拍品可能是仿清代的家具。

有业内人士表示,明显作假的拍品仍拍出天价,买家“人傻钱多”的可能性不大,而有通过自买自卖“洗钱”及准备骗贷之嫌。

# 最贵玉器:汉代玉凳拍出2.2亿 问题是:汉代并未发明凳子 网友:作假太不专业

## “汉凳”被嘲“作假不专业”

记者调查得知,这把“汉代凳子”创下新的玉器拍卖纪录,同时它也是2011年中国艺术品拍卖市场的最贵玉器,多家媒体曾报道过。

这套玉器,被拍卖公司说成是一套“让今人看后叹为观止,具有极高的收藏和历史价值”的文物珍品。但它被很多网民嘲笑为“作假不专业”:大家纷纷指出,按照一般的历史常识,汉代古人都是“席地而坐”的,当时还没发明凳子!

随后,记者查询了大量资料。按照通说,凳子的最初形态为西域的“胡床”,而后演变为凳子,隋唐时期逐渐盛行。

汉代古人皆习惯席地而坐。汉代时确有“胡床”传入中原,但样式与被拍卖的“天价玉凳”大相径庭。

## 汉代人“高坐”不符礼制

南京林业大学教授邵晓峰对古代家具具有深入研究,并就凳子的起源问题撰写过论文。

邵教授非常肯定地告诉记者,“汉代不可能有这样的梳妆台和凳子”。

邵教授说,在中国家具发展史上,汉代人的起居方式为“低坐”,即以席地而坐为主,以席、几、床、榻为主要的的生活器具。

“这种凳子属于‘高坐’,当时根本派不上用场。这和当时的礼制与贵族文化的特点有关。汉代确实也有一种类似于凳子的家具,但它不是让人休息用的,而是用来摆东西,叫‘几’,而且是矮扁形态的。”

他说,从图片来看,这套汉代梳妆台及玉凳很有可能是仿清代宫廷家具。

## 拍卖公司“不保证拍品是真”

记者采访到北京中嘉国际拍卖有限公司副总经理黄建军。

黄建军表示,他已经知道网民的非议,“鉴定界很混乱,没有舵手。古玩真假,没人能说了算。”他还说:“的确应该对拍品进行鉴定。但我们不知道去哪儿做,没有一个国家承认的鉴定机构。”

他接着说:“拍卖公司只是中介机构,不保证拍品百分之百是真的。”据《法制晚报》



拍出天价的“汉代玉凳”



## 梁思成林徽因故居被拆

目前,位于北京市东城区北总布胡同24号院的梁思成、林徽因故居已经基本被拆除殆尽。2009年7月,梁林故居被拆迁引发社会对于北京名人故居保护的争论。同年7月10日,北京市规划委员会叫停了对梁林故居建筑物的继续拆除。同月28日,北京市文物局发布通报称,该局已会同市规划委员会专题研究了北总布胡同24号院(梁林故居所在地)的保护问题,并责成建设单位调整建设方案,在建设规划上确保院落得到保留。

1931年至1937年间,建筑大师梁思成、林徽因夫妇租住在北总布胡同3号四合院(现为24号院)。图为居民从梁思成、林徽因故居残存的门楼穿过。新华社发